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ВПЛИВ ПСИХОЛОГІЧНИХ ФАКТОРІВ 
НА ПЕРЕБІГ ПСОРІАЗУ

Бєлінська А. А.
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Актуальність. Псоріаз — генетично детермі-
новане запальне системне захворювання для яко-
го характерний хронічний рецидивуючий перебіг. 
Псоріаз призводить до суттєвого зниження якості 
в усіх сферах життя, порушення працездатності 
та може бути причиною інвалідності.

Мета. Проаналізувати дані наукової літерату-
ри та визначити роль психологічних факторів у 
патогенезі псоріазу.

Результати. У середньому у популяції серед 
хворих на псоріаз значно вищі показники де-
пресивних та тривожних розладів, алекситимії. 
Психічні розлади у пацієнтів з псоріазом можуть 
бути також вторинними, спричиненими соро-
мом і видимістю уражень шкіри, тому висока 
поширеність коморбідних психічних розладів 
призвела до гіпотези про загальні патофізіоло-
гічні (психодерматологічні) механізми розвитку. 
Кореляція з депресивними станами може бути 
зумовлена відношенням самих пацієнтів до  
свого зовнішнього вигляду і непередбачуваності 
хвороби, спричиняючи розладам настрою зокре-
ма відчуття безвихідності та стигматизації захво-
рювання внаслідок чого порушується соціальне 
життя пацієнта. Це призводить до підвищення 
рівня кортизолу в крові, що може ускладнити 
перебіг захворювання, оскільки задіяні зміни 
модуляторів запалення, таких як: гіпоталамо 
гіпофізарнонаднирковозалозна вісь і симпатична 
нервова система. Крім того, психологічний стрес 
викликає підвищення запальних маркерів, зокре-
ма: Среактивний білок, TNFα, IL1β та IL6. Та-
кож статистично значущою є коморбідність псо-
ріазу з алкогольною і нікотиновою залежністю та 
токсикоманією, що частіше у більш молодих осіб 
з важким перебігом хвороби.

Висновок. З метою виявлення можливих 
психологічних розладів та оптимізації лікування 
пацієнтам із псоріазом доцільно проводити пси-
ходерматологічну оцінку.

ЕПІДЕМІОЛОГІЧНА СИТУАЦІЯ 
ЩОДО ВІЛ-ІНФЕКЦІЇ В ОДЕСЬКОМУ 

РЕГІОНІ
Гамбарян І. Є.

Науковий керівник — асист. Тюпа В. В.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
ВІЛінфекція залишається однією з найбільш 

серйозних глобальних проблем сучасності. 
ВООЗ, Глобальний фонд і UNAIDS розробили 
глобальну стратегію боротьби з ВІЛ щодо припи-
нення епідемії ВІЛінфекції до 2030 року.

Україна, попри війну, продовжує вести роботу 
щодо підвищення усвідомленості про ВІЛін-
фекцію, покращення доступу до превентивних 
заходів та лікування. Для ефективності цих за-
ходів важливо проводити моніторинг даних, що 
дозволить швидко виявляти негативні фактори, 
та своєчасно на них реагувати.

Нами було проаналізовано дані ДУ «Центр 
громадського здоров’я» МОЗ і КНП «МЦПБС» 
ОМР. Встановлено, що станом на 01.10.2023  
року, 27102 особи знаходилися під медичним 
наглядом у закладах служби СНІДу Одеського ре-
гіону. Показник поширеності ВІЛінфекції в на-
шому регіоні склав 1164,3, що втричі перевищує 
національний показник (387,3). Протягом перших 
дев’яти місяців 2023 року захворюваність на 
ВІЛінфекцію в Одеській області зменшилась 
удвічі порівняно з відповідним періодом 2022 
року. За цей період у 2023 році було зафіксовано 
1549 випадків (65,5 на 100 тис. нас.), тоді як за 
аналогічний період 2022 року було виявлено 3104 
випадки (131,2 на 100 тис. нас.).

Протягом перших дев’яти місяців 2023 року 
122541 особа обстежена на ВІЛінфекцію, що 
перевищує показник за аналогічний період 2022 
року в 1,3 раза. Збільшення кількості обстеже-
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